



## 美甲师资格证是全能型权力必然产物

□光明

摘要 | 全能型 权力,就是无所不 管,无所不在,"上 管天,下管地,中间 管空气"。但是,全 能型权力所追求的 只是表面的秩序, 甚至只是权力"兴 趣"范围以内的表 面秩序,可以体现 全能型权力的权 威,对增进民众的 福祉却少有裨益。

昨天.人力资源和社会保障部公布 了"关于停止美甲师职业资格考试鉴定 发证活动的通知",决定立即停止美甲 师职业资格考试鉴定活动并停止发放 职业资格证书。

停止美甲师职业资格考试鉴定活 动并停止发放职业资格证书,并非相关 机构"立地成佛"。据媒体报道,上述通 知的背景是,在9月16日召开的国务院 常务会议中,国务院总理李克强特意请 正在退场的几位第三方机构负责人留 步并发问:"美甲师还用得着政府发资 格证书吗? 竟然还细分为五级!"

李克强所问,是从"推进简政放权、 放管结合、优化服务"政策措施落实情 况的评估报告中得知,有的地方对美甲 从业人员也设有资格,而且分为五级! 对此,李克强感慨道:"这种资质评价, 本来应由市场去认可。"

中国行政许可设项之多,已至荒唐 程度。从头发梢到脚指甲,从证明"你 妈是你妈"到自我举证"无犯罪记录"等 等,不一而足,无不展现着无制衡、无约 束、无限制权力的任性、失当和膨胀。 从表面看,这种权力对让渡自己部分权 利的民众的关心简直到了无以复加的 程度。然而,实际上,民众的生活质量 却并没有得到相应的保障,因为权力所 关注的并非民众的头发梢和脚指甲,而 是惦记着给剃头挑子和美甲刷子发放 许可,以此来证权力之忙,并不白设。

这种现象,其实正是全能型权力的 典型症状。全能型权力,就是无所不 管,无所不在,"上管天,下管地,中间管

空气"。但是,全能型权力所追求的只 是表面的秩序,甚至只是权力"兴趣"范 围以内的表面秩序。这种表面的秩序, 可以体现全能型权力的权威,可以渲染 权威的效力,可以震慑意欲反抗秩序的 人,但对增进民众的福祉却少有裨益。 公众只要留意一下自己的吃穿住行,就 不难明白此中道理。

全能型权力的特点,就是为几乎所 有社会活动设限并垄断由此形成的审 批权。全能型权力为政府带来的弊端, 就是公共权力因为"全能"而被分散、分 解和分化,在不该管、也管不好的领域 耗费公币,从而在公共权力所应着力的 公共产品提供方面力有不逮,造成社会 品质和公众生活品质的下降。也正是 因为管不了、管不好,看似全能的权力

最终沦落成设卡即是管、收钱即是管的 现实,由此为权力腐败留下充分空间。

改革开放的过程,从权力角度而 言,也可视作简政放权的过程。但是, 以往的放权,几乎都是纵向放权,是把 中央的权力、上面的权力下发给地方和 下面,行使权力的主体有变,但权力所 及的范围并没有变,权力的全能属性也 没有变。新近国务院公布决定取消的 211 项职业资格事项,是横向放权的一 个动向,是为权力瘦身的一个举措,也 是全能权力向有限权力转型的起步。

市场经济不需要全能型权力。为 什么?这也正如李克强总理所说:"诸如 '五级美甲师'这样的问题还有很多…… 这严重束缚了市场的手脚,也束缚了人 民的创造力!"

@微言博议

### 教师转岗当保安 有何不可?

"教了30多年的书,突然没书教 了。"新学期开始,拿了30多年教鞭的 陈老师,站在校门口当起了保安。与他 一样,湖北172名富余教师被官方转岗 当保安,包含几名中小学前校长,平均 教龄30年。昔日斯文教师当保安,为 什么?原来,随着出生人口数量减少, 当地适龄入学儿童相应减少,加上部分 乡镇学生随父母进城接受教育,导致部 分学校教师资源出现富余。

#### 同情:很浪费

@玉食苑:上有老下有小,要生活 怎么办呢?

@三老四少跟我走:世上最大的悲 哀就是浪费。

@putty\_doll:师范生哭晕在厕所。

#### 调侃:保安的素质提高了

@经世济民君:扫地僧的梗成为现实。 @许晓漾:充分提高安保行业的整 体素质。

#### 理解:学生少了,老师必然要减少

@陈莫V:学生少了,老师必然要 淘汰一部分

@悉陀喻艺 Freems:请问那么多 老师没学生教不轮岗当保安,难道待在 家里吃空饷?

@人间醉梦:这也算良心安排了 吧!毕竟学生减少,老师过多,总不能 让人家下岗吧。

@唱歌的和尚:工人富余了,就减 员增效,买断下岗;教师富余了,可不敢 让人家下岗,人家是知识分子。所以出 现了有财政编制的保安这个怪胎。

#### 支招:真教得好,去私立学校

@樱桃的爹很幸福:市场经济的正 常发展罢了,孩子少了教师需求自然就 少。不想被饿死就换个地方发展, 当年 的下岗职工不都是这样过来的吗? 老 师到保安,就是失业和就业的关系。

@大头2505747721: 真教得好,

@fengzi\_nj: 教师应该实行淘汰 制,不行就转岗。

@吾谷布衣:转岗很正常,说明社 会在进步。

#### 建议:城乡教育资源需平衡

@大耳广:现在农村子弟大部分进 城市读书,城市学位十分紧张,而农村 原来的教育资源却极度浪费,不少学校 招不到学生。所以,国家应该尽快设法 平衡城乡教育资源,避免双重矛盾。

@杜廉平:在边远基层地区教师资 源缺乏,而有的地方教师富余,教育资 源分配不合理。对城镇化人口迁徙和 新生儿下降的预见性不足,导致教育资 源浪费。在制度上,由于编制的原因, 教师资源流动难,转业难。因此,应提 高基层教师待遇,促进人才流动:提高 预见性,合理规划配置教学点;取消教 师事业编制,回归市场化。

(以上言论来自新浪微博)



送礼无痕

中秋、国庆"双节"临近,纪检 部门对节日送礼、公款消费等行 为加大监督力度。但记者调查发

现,高压之下,节日送礼并未完全 销声匿迹,购买、送礼、报账等各 个环节更为隐秘。 新华社发

## 开湖至今"蟹之都"蟹,蟹券火爆鹰城

# 买正宗阳澄湖大闸壁



"蟹之都"推出面额为388元、688元、

988 元、1388 元、1988 元蟹礼券,供 消费者选购。蟹之都为答谢新老客户特别推

出**买 4 送 1, 买 10 送 3** 活动!







订购热线:2579139、18637588466 地址:迎宾路与联盟路桥东200米路南金世纪小区4栋4门面 房联盟鑫城斜对面(温馨提示:原店在平顶山宾馆北侧)

#### @微语

#### 【编者按】

拥有16多万粉丝的博主@财上海,原 博名◎菜市场经济学家,上海人,自称房 东,以经济视觉观察社会,长期持有"印 钱发展经济""京沪房价永远涨"等观点, 自称以吊打屌丝为已任,语言尖刻幽 默。尽管粉丝16多万不算大V,但粉丝几 乎全为拥趸,鲜见有人反击指责。今年2 月,◎财上海停博,至9月22日重新写博, 原来是密码丢了。更新微博后,粉丝源 源不断涌来:想死你了菜总!本期,选择 他重新现身的几则微博,以飨读者。至 于观点,请读者自行判断。

说个屌丝会心酸的真事。某外地 小两口,才23岁,上个月在上海内环线 买了豪宅,比我豪几倍。几千万元的现 金,3张卡就刷好了。结论:阶层真的 固化了。屌丝逆袭好难啊!

再说说帝都魔都户口。在外地屌 丝眼里是个天大的事情,在外省贵族眼 里,不是事。不多说细节了,就说一个 渠道,欧美硕士文凭可以入户。你知 道,这玩意其实是可以花钱买的吗?

现在,全社会的工商业财富,正在 以嫦娥奔月的速度,急吼吼地向国企和 事业单位(医院学校等)集中,小老板基 本没啥希望了。家里没大钱的屌丝们, 你们一定要去考公,考事业,考国企啊!

河南农民是如何在上海生存的? 我家小区围墙外,一对河南夫妻守摊, 已经很多年了,零成本创业。在上海, 公司倒闭,小白领搬家,居民动迁,旧家 具是无处堆放的,于是10元甚至免费 让你拿走,然后河南人就把脏兮兮的旧 家具摆在街上,等新租户花20倍的价 买入,就这样已经5年了,没人取缔。 上海遍地是黄金!

明年经济是:农民工和硕士男的互 殴。经济下滑已确认,怎么办?再印! 建筑工地遍地开花,经济强劲。但新票 子会迅速流入京沪楼市,内环线马上就 20万元一平方米,硕士男彻底出局。 不印?农民工增收就要撸小老板羊毛, 强化劳动法.小老板只能拉起卷帘门 了。唯一的结果是低调地印,防止大起 大落。好熟悉的味道!

对中国经济最熟悉的人,就是房 东。赚钱的企业,交租金最爽快。有些 垃圾企业,老板开个玛莎拉蒂,一说房 租就闪人。你听说过,工商银行欠房租 的吗?所以,与其听经济学家乱咋呼, 还不如听听房东的真实声音。

### 空房出租

优越路中段路南,豪 享来二楼东半幅出租,框 架面积 600m²

电话:13017559919